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3 exemples de clouage en croix

Un clouage en croix est un motif tactique dans lequel une pièce est clouée
sur deux lignes à la fois (deux diagonales, une rangée et une colonne, une
rangée et une diagonale ou une colonne et une diagonale).

En voici un exemple, tiré de la partie Vladas Mikenas - Lev Aronian, cham-
pionnat d'URSS 1957 :

8 0ZrZ0ZkZ
7 Z0Z0Zpop
6 0Z0ZpZ0Z
5 Z0Z0ZqZ0
4 0Z0Z0Z0Z
3 OpZQZ0Z0
2 0O0Z0ZPO
1 ZKZRZ0Z0

a b c d e f g h

Diag. 1 - Trait aux Noirs

Les Blancs abandonnèrent après 33...Rd8 . Ils ne peuvent pas prendre la
Tour à cause du clouage le long de la diagonale f5-b1. Ils ne peuvent pas non
plus échanger les Dames en jouant 34.QXf5 à cause de 34...RXd1# .

Voici deux autres exemples :

Diagramme 2 :
22.Rd1 c6 (Si 22...QXb3 les Blancs ont l'échec intermédiaire 23.RXd8+

Kg7 24.aXb3 qui gagne du matériel) 23.RXd5 RXd5 et les Blancs
gagnèrent quelques coups plus tard (Goran Cabrilo - Igor E�mov, Cutro
1997)

Diagramme 3 :
29...Rc8 et les Blancs abandonnèrent (Jan Hein Donner - Robert Huebner,
Buesum 1968)
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8 0Z0s0ZkZ
7 o0o0Z0Zp
6 0o0Z0spZ
5 Z0ZqZ0Z0
4 0Z0Z0Z0Z
3 ZQZ0ZNZ0
2 PO0Z0OPO
1 Z0Z0ZRJ0

a b c d e f g h

Diag. 2 - Trait aux Blancs

8 0s0Z0ZkZ
7 o0Z0ZpZp
6 0l0Z0ZpZ
5 Z0L0ZPZ0
4 0Z0ZPZ0Z
3 Z0Z0Z0Z0
2 PO0Z0ZPO
1 Z0S0Z0J0

a b c d e f g h

Diag. 3 - Trait aux Noirs
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